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ІСТОРИКО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ АВТОТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ РЕГІОНУ ЯК 
СКЛАДОВОЇ ЙОГО ГОСПОДАРСЬКОГО КОМПЛЕКСУ 

Берташ Т.Б., магістрант  
Національний університет водного господарства та природокористування 

Берташ Б.М., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Автомобільні дороги - національне надбання українського народу, складова єдиної транспортної системи 
держави, стан розвитку яких значною мірою впливає на соціально-економічний розвиток країни і задовольняють 
потреби суспільства в автомобільних пасажирських і вантажних перевезеннях. 

Їх основу складають автомобільні дороги загального користування, які поділяються на дороги державного 
значення (міжнародні, національні, регіональні та територіальні) і дороги місцевого значення (обласні та районні). 

Міжнародні автомобільні дороги або суміщуються з міжнародними транспортними коридорами, або 
входять до Європейської мережі основних, проміжних, з’єднувальних автомобільних доріг та відгалужень і 
забезпечують міжнародні автомобільні перевезення.  В Україні вони становлять 4,9% довжини всіх автодоріг. 

Національні автомобільні дороги суміщені з національними транспортними коридорами, не належать до 
міжнародних автомобільних доріг та з’єднують Київ, адміністративний центр Автономної Республіки Крим, 
адміністративні центри областей, місто Севастополь між собою, великі промислові і культурні центри з 
міжнародними автомобільними дорогами. Національних доріг - 2,9% від загальної довжини доріг. 

Регіональні автомобільні дороги з’єднують дві або більше областей між собою, основні міжнародні 
автомобільні пункти пропуску через державний кордон, морські та авіаційні порти міжнародного значення, 
найважливіші об’єкти національної культурної спадщини, курортні зони з міжнародними та національними 
автомобільними дорогами. Регіональних доріг 4,7%. 

Територіальні автомобільні дороги з’єднують адміністративні центри Криму й областей з районними 
центрами, містами обласного значення, міста обласного значення між собою та адміністративні центри районів між 
собою, з дорогами державного значення основні аеропорти, морські та річкові порти, залізничні вузли, об’єкти 
національного і культурного надбання та курортного і природно-заповідного фонду, автомобільні пункти пропуску 
міжнародного та міждержавного значення через державний кордон. Територіальних доріг - 15,8% . 

Автомобільні дороги місцевого значення складають левову частку сучасної автодорожньої мережі (71,8% 
загальної довжини), поділяються на обласні та районні. 

Обласні автомобільні дороги з’єднують адміністративні центри Автономної Республіки Крим і областей з 
іншими населеними пунктами в межах Криму чи області між собою та з залізничними станціями, аеропортами, 
річковими портами, пунктами пропуску через державний кордон і місцями відпочинку, які не належать до доріг 
державного значення. До обласних доріг відноситься 30,7% доріг України.  

Районні автомобільні дороги з’єднують районні адміністративні центри з іншими населеними пунктами, а 
останні — між собою, з підприємствами, об’єктами культури, іншими дорогами загального користування у межах 
району. Районних доріг в Україні - 41% [3]. 

Загалом на розвиток регіональних автотранспортних систем впливає наявність центрів росту міжнародної 
торгівлі, міжнародних угод, міжнародного товарообміну, міжнародних транспортних коридорів, темп росту 
економіки країни, її галузева структура, законодавство та нормативно-правова база, економіка прикордонних 
суб’єктів суміжних країн, співвідношення внутрішнього і зовнішнього товарообороту, стан і динаміка розвитку 
автотранспорту, транспортна інфраструктура, прикордонно-географічне положення, наявність природних бар’єрів 
розвитку транспортної мережі, інвестиційна привабливість і ін., тобто умов, що складалися історично протягом  
значних часових періодів [1, с. 11]. 

На даний час опорний каркас автотранспортної системи саме Рівненської області складається із частини 
стратегічного євроазійського автотранспортного коридору Е40, частин європейських автошляхів Е85 та Е373, 
національного автошляху Н22 та автошляху регіонального значення Р05. Решта атвотранспортної мережі 
формувалася, виходячи із необхідності забезпечення доступу через цей каркас до Києва, адміністративних центрів 
областей, великих промислових і культурних центрів, безпосередньо до них, основних міжнародних автомобільних 
пунктів пропуску через державний кордон, морських та авіаційних портів міжнародного та іншого значення, 
найважливішіх об’єктів національної культурної спадщини, курортних зон, районних центрів, залізничних вузлів, 
об’єктів національного і культурного надбання та курортного і природно-заповідного фонду, до інших населених 
пунктів в межах областей. 

Безпосередньо зазначений вище каркас автотранспортної системи Рівненської області сформувався під 
впливом певних історико-економічних чинників, починаючи ще з IX сторіччя, коли розпочалося значне розширення 
системи сухопутних шляхів сполучення, по яких Київ здійснював торговельні зв’язки по шістьох основних 
магістральних напрямках: Західному, Південному, Південно-східному, Північно-східному, Північному на Литву через 
Полісся і Прип’ять.  

В міру того, як межі України розширювалися, з появою нових міст та поселень з’являлися і нові дороги, 
котрі, поєднуючись зі старими напрямками, формували дорожню мережу країни. Багато з цих доріг увійшли до 
сучасної мережі автомобільних доріг України. 

Початок XX століття ознаменувався переходом до швидкого розповсюдження автомобілів у виробничій 
діяльності, армії і побуті. У 1906 році відкрилося автобусне сполучення по маршруту „Київ - Житомир”, у 1910 році 
маршрут продовжили до Рівного. Було також організовано автобусний рух на напрямах „Київ - Чернігів”, 
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„Кам’янець-Подільський - Проскурів” (нині Хмельницький), в 1911 році - по всьому Києво-Брестському шосе. 
Саме із формуванням Західного та Північно-східного торгівельних напрямків необхідно зв’язувати 

проходження через Рівненську область найдовшого європейського автошляху Е40 довжиною близько 8000 км від 
французького міста Кале через Бельгію, Німеччину, Польщу, Україну (через Корець, Гощу, Рівне, Дубно, Радивилів), 
Росію, Казахстан, Узбекистан, Туркменістан і Киргизстан до Казахського міста Ріддер біля кордону з Китаєм, 
національного автошляху H22 „Устилуг - Луцьк - Рівне” довжиною 155,9 км та міжнародного автошляху E373, що 
проходить від Києва до прикордонного переходу „Ягодин” через  Рокитне, Сарни, Городець, Полиці Рівненської обл. 
Останній має більш новітню історію на території України і Рівненської області зокрема, адже піддався практично 
повністю новому будівництву в зв’язку із заходами з покращення автошляхів під час підготовки до проведення 
бувшим Радянським Союзом Олімпійських ігор 1980 р. 

З Північним торгівельним напрямом на Литву через Полісся і Прип’ять зв’язане формування міжнародного 
автошляху E85, який проходить через Ковель, Луцьк, поблизу Острожця, Млинова, через Дубно, Смигу Рівненської 
обл. на Чернівці та регіонального автошляху  Р05 „Городище - Старокостянтинів”, що починається на кордоні з 
Білоруської траси Р88 і проходить через Дубровицю, Сарни, Костопіль, Рівне, Здолбунів, Острог [6, c. 242]. 

Автотранспортна система будь-якого регіону чи адміністративного утворення забезпечує швидке, 
комфортне, економічне і безпечне перевезення пасажирів і вантажів, зростання обсягів транзитних перевезень, 
розвиток автотуризму, сприяє його соціально-економічному розвитку, зміцненню економічної безпеки, підвищенню 
конкурентоспроможності. 

Регіональна автотранспортна система впливає на розміщення продуктивних сил того чи іншого регіону, так 
як  сприяє збільшенню вантажопотоків, що утворюються на його підприємствах з однієї сторони, а з другої - ті ж 
підприємства впливають на розвиток самої автотранспортної системи, збільшуючи, наприклад, транзитні 
вантажопотоки [5, c. 330]. 

Наявність в області щільної мережі автодоріг, а особливо міжнародних, національних та регіональних 
впливає на розвиток її промислового комплексу. 

Так, розглянемо розміщення окремих найбільших як промислових центрів, так і окремих підприємств 
Рівненської області відносно основних найважливіших автошляхів Рівненської області. 

Звичайно, що найбільшим соціально-економічним комплексом області є її адміністративний центр м.Рівне. 
Адже історично сформувалося так, що безпосередньо в ньому і в його околицях були побудовані такі підприємства 
як Рівненський льонокомбінат (назви тут вживаються у історичному варіанті), фабрика нетканих матеріалів, завод 
„Газотрон”, „Радіозаваод”, завод високовольтної апаратури, Рівненський домобудівний комбінат, завод торгового 
обладнання, Рівненський завод тракторних агрегатів в с.Городок, завод „Рівнесільмаш” в смт.Квасилів, 
Здолбунівський цементно-шиферний комбінат і, нарешті, об’єднання „Рівнеазот” та ін.  

Всі вони, як і м.Рівне, розташовані на перехресті трьох головних автошляхів регіону, адже саме в м.Рівне 
перетинаються європейський автошлях Е40,  регіональний автошлях  Р05 та національний автошляху H22. Крім того 
Рівненський автотранспортний вузол доповнюється Здолбунівсько-Рівненським залізничним  вузлом, який об’єднує 
декілька залізничних напрямків (на Ковель, Сарни, Київ та Львів). 

В місті обласного підпорядкування Дубно, в якому було сконцентровано і зараз є також значна частина 
підприємств, європейський автошлях Е40 перетинається з іншим міжнародним автошляхом E85. 

Рівненська АЕС розміщена безпосередньо біля Європейського автошляху Е373, який в місті обласного 
підпорядкування Сарни перетинається з регіональним автошляхом Р05, поєднуючись із важливим залізничним 
вузлом – станцією Сарни, яка поєднує залізничні напрямки „Лунінець (республіка „Білорусь”) – Здолбунів” та „Київ 
– Ковель”. 

Очевидний взаємозалежний вплив автотранспортної системи регіону та розміщення його основних 
продуктивних ресурсів, що спостерігається протягом значного в історичному контексті проміжку часу. При цьому 
автошляхи вищого рангу також впливають на розвиток мережі автодоріг нижчого рангу, адже збільшення щільності 
мережі атодоріг спостерігається саме вздовж головних автомагістралей. 

Таким чином будь-який регіон чи адміністративне утворення зацікавлене у збільшенні власної мережі 
автошляхів перш за все міжнародного, національного, регіонального та територіального значення. Але на даний час 
певним чином можна стверджувати про закінчення формування автотранспортних систем як Європи, так і України 
чи окремих її регіонів, тому основним напрямком розвитку регіональних автранспортних систем регіонів є 
збільшення щільності автодоріг місцевого значення, особливо районних, та приведення дорожнього покриття 
існуючих автошляхів до нормативних вимог. 
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ВПЛИВ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ НА ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧІВ 

Величко С., студент 
Самборський І.О., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
На сьогодні більшість товарних ринків перенасичені, тобто пропозиція перевищує попит. Крім того, при 

придбанні товарів споживачі все більше звертають увагу на їх нематеріальні складові, такі як імідж, престиж, 
«брендовість» тощо. За таких умов маркетингові комунікації  відіграють важливу роль у прийнятті рішень про 
придбання певних товарів споживачами та формуванні конкурентних переваг підприємства на ринку.   

Маркетинговими інструментами впливу на поведінку споживача в комунікаційній політиці є як основні 
(реклама, PR, стимулювання збуту, прямий маркетинг), так і синтетичні засоби.  

Серед синтетичних засобів системи маркетингових комунікацій найбільшого розповсюдженими набули: 
інтегровані маркетингові комунікації на місці продажу, виставково-ярмаркова діяльність, маркетинг подій, брендинг і 
спонсорство. 

Реклама - платна форма неособистого представлення та просування ідей, товарів, послуг на ринку. 
Найбільш ефективною є престижна реклама - комплекс заходів, що спрямовані на формування позитивного образу 
організації-рекламодавця (іміджу) серед ділових партнерів, споживачів та широких кіл громадськості з метою 
забезпечення сприятливих умов для довготривалого збуту продукції, що виробляється, або послуг.  

Зміст рекламного звернення визначається очікуваною реакцією споживачів. Важлива роль при цьому 
відводиться мотиву, який повинен спонукати споживача до певних дій, які умовно можна поділити на три групи: 
раціональні, емоційні, соціальні.  

Для того, щоб зробити рекламу більш переконливою, при її створенні необхідно враховувати такі характерні 
особливості, що можуть проявлятися у споживача при сприйнятті рекламного повідомлення [1, с. 424-427]:  
1. Мотивація (зацікавленість) до обробки і оцінювання рекламного повідомлення. 
2. Фактор нервового збудження (при помірному ступені збудження здатність до обробки інформації вища, ніж при 

низькій або дуже високій). 
3. Знання про товар (технічні характеристики). 
4. Відношення до реклами (товару). 
5. Настрій (наприклад, радість або сум) споживача в той момент, коли він сприймає рекламу. 
6. Індивідуальні особливості споживача. 
 Можливі детермінанти побудови якісного рекламного повідомлення [1, с. 362-367]:  
1. Розмір (ймовірність того, що товар буде помічений споживачем залежить від його розміру або величини 

торгівельної площі, відведеної для нього). 
2. Колір (кольорові повідомлення збільшують обсяг збуту на 41 % більше, ніж їх чорно-білі аналоги; одні кольори 

привертають більше уваги, ніж інші). 
3. Інтенсивність (більш яскраві кольори, сильніші звуки). 
4. Контраст (чорно-біле повідомлення, яке наведене після кольорового може бути більш помітним через контраст). 
5. Місце розташування (більшу увагу привертають оголошення, розміщені на початку журналів, на правих 

сторінках, а також на внутрішній і задній сторінці обкладинки; на сторінці – лівий верхній кут). 
6. Напрямок (погляд людини при сприйнятті інформації переміщається у певному напрямку).  
7. Рух (рухомі об’єкти привертають більшу увагу, ніж стаціонарні). 
8. Ізоляція (подання не чисельних подразнювачів у відносно вільному оточенні). 
9. Новизна (незвичні або несподівані подразнювачі – музичні листівки, трьохвимірна реклама тощо). 
10. «Засвоєні» стимули (дзвінок у двері, телефонний дзвінок). 
11. Приваблива особистість (відома фотомодель, спортсмен, кінозірка тощо. Умова – образ людини повинен бути 

співставний із продуктом). 
12. Зміна декорацій (швидка зміна місця подій). 

Реклама є унікальним способом впливу на людей, призначеним для переконання. Часто в рекламі прихована 
установка, що покупка даного товару принесе користь і буде приємною: товар здатний змінити нас, зробити 
кращими, цікавішими. 

В рекламі можуть використовуватись різні психологічні прийоми з метою впливу на споживача, мотивуючи його 
зробити покупку товару: 
1. Інформаційний метод використовує принцип поради або звернення. Покупцеві обіцяють зберегти гроші, продати 

товар відмінної якості за низькою ціною. Як правило, спеціально для цього споживачеві надають перелік 
товарів за ціною, вищою, ніж фактична. І в рекламі повідомляють про небувалі знижки. Відповідно людина, що 
збирається провести покупку, вибере того виробника, який пропонує знижки.  

2. Емоційний метод маніпулює споживачами, експлуатуючи його прихильність до друзів, любов до рідних тощо, 
тим самим пропонуючи довести свої почуття, купивши той чи інший товар (дорогоцінні прикраси, телефони і 
т.д.).  

3. Метод пробудження страху грає на почуттях людей, використовуючи залякування. Наприклад, дитина без 
мобільного телефону не завжди зможе зв'язатися з батьками, які часто переживають за своїх дітей. І як 
результат, батьки відчують необхідність у покупці телефону для дитини, а виробник буде задоволений тим, що 
його товар користується попитом. 
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